

**Муниципальное автономное образовательное  
учреждение « Видновская средняя  
образовательная школа № 9 »**

## **Эссе**

### **«Иду по компасу мечты»**

**Выполнил: ученик 5 класса «А»  
МАОУ Видновской СОШ № 9  
Зубко Сергей**

**Видное 2014**

Нет той земли, которую не любят ...  
Согласны с этим мы с тобой вполне.  
Пусть за любовь и верность не осудят  
К взрастившей нас доверчивой земле ...

Как рассказать о себе, не упомянув тот край, где сделан первый шаг, где сказано первое слово? Я горжусь, что родился в знаменитой Сальской степи. Моя семья любит путешествовать. Нам удалось побывать в Таиланде и Турции, во Вьетнаме и Египте. Больше всего нам понравилась Доминиканская республика, где смыкают воды Атлантический океан и Карибское море. Да, в этих знаменитых местах красоты необыкновенные, но это не более, чем заманчивая экзотика.

А вы когда-нибудь стояли на крутом берегу загадочного былинного Маныча? Многие тысячи лет назад здесь был пролив, соединяющий Черное и Каспийское моря. Именно в наших краях жили амазонки, а великий Геракл в наших краях искал золотое руно.

Самые плодородные почвы нашей планеты находятся в Сальских степях.

Пусть говорят, что есть места иные  
Прекрасные озерные края.  
Но только здесь разливы золотые,  
Безбрежные пшеничные поля.

И никакие алмазные копи и золотоносные жилы не заменят и не сравнятся по важности с нашим северокавказским чернозёмом, который всегда кормил и будет кормить землю русскую.

Но какой бы щедрой ни была Донская земля, главное её богатство – люди.

Усилиями Петра Великого и Екатерины II южные рубежи России стали непреодолимым бастionом, многочисленные враги так и не смогли его преодолеть.

Донское казачество было самым стойким и многочисленным войском, и именно донской атаман Платов участвовал в разгроме Наполеона и вошёл во главе знаменитой конницы в Париж.

И я себя, конечно, считаю прямым потомком донских казаков.

Мой земляк великий Шолохов, лауреат Нобелевской премии по литературе, всему миру показал силу характера человека с Дона.

Что значит рассказать о себе?

Человек не перекати - поле, не былинка в степи, а могучее дерево, глубоко ушедшее своими корнями в пласти веков. И если мои прадедушки и прабабушки – это узловатые корни, то мои дедушки и бабушки – это могучий необхватный ствол, а родители – крепкие сильные ветви, давшие молодые ростки. Последние и есть я и мои братья и сёстры.

Я счастливый человек: мой прадедушка Усачёв Сергей Трофимович жив, он участник Великой Отечественной войны, награждён орденами и медалями. Это он и его ровесники в далёкие сороковые годы разгромили фашизм, преодолев

голод, холод и смерть. Он любит петь песню Сальского поэта, где есть такие слова:

Ты выстояла в огненной метели,  
Окопов старых сгладились рубцы.  
Земля моя! Как рано поседели  
Защитники твои, твои бойцы.

Самой отличительной чертой моего прадедушки является его скромность. Кажется, нет того дела на свете, которым бы он не овладел. Не взял ни одного урока у мастера, он пишет замечательные картины, не зная нотной грамоты, научился играть на скрипке. Руководил театральной студией в школе, где много лет был директором. А какие он выращивает фрукты и овощи, а как мастерски умеет шить на швейной машинке, а какие готовит борщи! И я потихоньку стараюсь набираться мастерства у моего прадедушки – фронтовика.

Обстоятельства заставили моих родителей переехать жить в Москву. Помню слова – напутствия моих родных: «Серёжа, помни, что ты не одинок, у тебя есть мы, которые в тебя верят и очень любят». Есть только один способ найти себя и своё место в жизни – это труд. Сегодня и завтра - это учёба, а потом я выберу путь по своим способностям.

Мне нравится учиться, узнавать новое, а особенно я люблю что-то делать своими руками.

Свои первые годы я прожил в Сальске, в доме дедушки Степана Васильевича и бабушки Галины Сергеевны. Они у меня известные в городе врачи. Дедушка первый в городе освоил профессии эндоскописта и УЗИ-специалиста. Когда родители строили большой красивый дом, нам поручили сажать деревья. Я с дедушкой посадил каштаны и ели, сосны и ивы. Наша гордость – большая клумба перед домом. Чего здесь только нет: барбарисы, можжевельники разных пород, канадские ели, тисс и японские ивы и, конечно, гордость Приманычья – великолепные тюльпаны. Словом, мы с дедушкой решили, что наша клумба самая лучшая, и это нам подтверждают соседи и друзья. До поздней осени цветы и кустарники радуют прохожих своими красками и ароматами.

А ещё мой дедушка известный в городе поэт, композитор, журналист. В свои 65 лет он капитан сборной города по волейболу, никогда не пропускает тренировки. Он увлёк меня вокалом и поэзией. Кстати, он почётный охотник Ростовской области, у него большой арсенал оружия. Я уже умею стрелять из карабина и пистолета, и хотел бы заниматься стрелковым спортом.

Когда меня спрашивают мои друзья и друзья моих родителей: «Серёжа, а кем ты хочешь быть?» - я не знаю, что ответить. Но про себя давно решил: попробую продолжить увлечения моих родных и близких. Сейчас в школе я занимаюсь баскетболом, посещаю занятия вокалом, раньше увлекался классическими танцами. Очень люблю плаванье.

Как же встретила меня Москва?

После семи лет жизни в небольшом городке Москва поразила, прежде всего, своим ритмом. Московская школа № 937 имени Героя России А.В. Перова

радушно приняла меня в свои стены. Первая учительница Елена Ивановна Шматкова заворожила нас своей любовью и терпением. Она так много знает, умеет каждому ученику дать лучик тепла и внимания. За 2,5 года учебы у нас не было серьёзных конфликтов, разборов, обид. Мы столько посетили музеев и выставок, детских музыкальных театров. Я старался хорошо учиться, и моя первая учительница доверяла мне проводить некоторые уроки. Мне нравилось, когда мне поручали выступать с докладами. Дважды меня одноклассники выбирали президентом класса.

С большой грустью я перешёл в другую, теперь родную для меня, Видновскую школу № 9. Здесь мои родители купили квартиру. Истинно русская природа Подмосковья поразила меня разнообразием красок, дыхание и очарование леса покорили моё сердце. Мы сразу купили себе туристическую палатку и старались каждые выходные убегать от городского шума в подмосковный лес. А потом купили лыжи, коньки, и я, надеюсь, навсегда «заболел» туризмом.

В Видновской школе № 9 моей учительницей стала Татьяна Александровна Ловицкая. Она очень умная, добрая, чуткая, отзывчивая. Под её руководством я участвовал во многих олимпиадах и конкурсах. Я принял участие в международных конкурсах «Русский медвежонок» и «Кенгуру», а также в международном конкурсе по английскому языку «Британский Бульдог» и победил в своей возрастной категории в школе в этих конкурсах. Я стал лауреатом XX районного конкурса-фестиваля детского и юношеского самодеятельного и художественного творчества «Веснушка-2013» в номинации «Художественное слово». Был награждён в специальной номинации «За глубокое погружение в поэтический текст» на районном фестивале-конкурсе художественного слова «Зубовские чтения». В школьном конкурсе стихов «Голосистый соловей», посвященному Международному Дню Земли, занял I место.

Я люблю читать книги, у моего дедушки Степана Васильевича одна из самых больших домашних библиотек в городе Сальске. И всё же, восхищаясь литературными героями, я выбрал для себя живого героя – мою маму. Ирина Степановна окончила школу с золотой медалью. Она не только занималась спортом, но смогла обновить все рекорды в школе, начиная с бега и заканчивая прыжками в высоту. Мама учились на театральном отделении школы искусств. Со слов моих родных наибольшего успеха она достигла в художественном чтении. Моя мама всегда была лидером в школе и в спорте, на работе и среди подруг.

Когда я готовлю к выступлению очередное стихотворение о природе или на военную тему, первый мой наставник и помощник, конечно же, мама.

Мне очень нравятся Зубовские чтения, я с большим уважением отношусь к таланту этого замечательного поэта. Прочитав его книгу стихов, я стал пристальнее относиться к такой прекрасной и ранимой природе Подмосковья, находить многие отличия от родной для меня природы Донского края.

В моём возрасте говорить о себе и о своих делах несколько рановато, поэтому я хочу поделиться с вами своими мечтами.

Мечты для человека, как крылья для птицы, они могут донести до любой вершины.

Мне нравятся люди, умеющие создавать и творить. Этим летом я хочу овладеть хотя бы азами профессии краснодеревщика, научиться работать на токарном станке. Хочу научиться у своего дяди делать красивую мебель. С бабушкой мы готовили салаты и котлеты, а этим летом я мечтаю сварить борщ, приходите – накормлю!

Мы с дедушкой задумали построить дома водопад с небольшим озером, и на каникулах хотим воплотить наши замыслы в жизнь.

На моей родине в Сальске много талантливых поэтов, и я договорился летом заниматься с режиссером школы искусств Слепокуровой Лилией Алексеевной, чтобы подготовить к выступлению несколько лучших стихотворений. Мечтаю, что чтения, подобные Зубовским, будут проводиться и на Сальской земле.

Многие москвичи ездят на рыбалку в дельту Волги, а некоторые приезжают и к нам на Маныч. Мечтаю поймать на удочку дикого сазана килограмма на два – три. А к первому сентября привезу вяленого исполина и угощу дарами Маныча своих одноклассников.

А главное, о чём я мечтаю, это поскорее оказаться на моей малой родине в солнечной Сальской степи.

В своём эссе я использовал стихотворения моего дедушки Степана Васильевича.

На въезде в Сальск, на мосту, есть небольшой бугорок, и когда машина врывается в город, вместе с ней и влюбленная душа делает небольшой прыжок и погружается в озеро счастья под названием - Родина!

А вокруг такие дали,  
Закружилась голова...  
Раз! Колёса разом стали –  
Здравствуй, матушка земля!

Моё счастливое детство растворилось в прекрасных просторах солнечной Сальской степи, а грядущая юность пусть вливается в сердце тихим шелестом подмосковных лесов.